4. TANGENTA | NORMALA

4.1.

4.2.

4.3.

4.4.

4.5.

Odredite jednadZbu tangente i normale na krivulju
™ . .
y = cos (2X - §> + 2 u tocki s apscisom xg = 7.

1 tg x
Odredite jednadZbu tangente na krivulju y = (sin2x + 2> u tocki

S apscisom x = 37“.
Odredite jednadZzbu tangente na krivulju y = f(x) implicitno zadanu s
y3 4+ xy = 3y? u totki D(0, 3).

Odredite jednadZbu tangente na krivulju parametarski zadanu s

x(t) = In(cost + 1)

y(t) =tgt+ctgt
u tocki zadanoj s t = 7.
Odredite jednad?bu tangente na cikloidu parametarski zadanu s
x(t) =t —sint,y(t) = 1 —cost u totki zadanoj s t = 7.
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4.6.

4.7.

4.8.

4.9.

4.10.

4.11.

4.12.

U kojoj je tocki tangenta na parabolu y = x> — 7x + 3 paralelna s
pravcem 5x 4+ y — 3 = 07 Odredite jednadzbu te tangente.

U totkama s apcisama x; = 1 i x = 3 povu&ena je sekanta na graf
funkcije f(x) = x2. U kojoj je totki tangenta na graf funkcije
paralelna toj sekanti?

Odredite jednadZbe tangenti i normala na parabolu y = 2x? + 4x u

to¢kama u kojima parabola sijeée os x.
2

Odredite jednadZbe tangenti na krivulju y = 213 u to¢kama s
X
ordinatom 1.

x+1
Odredite diralista tangenti na krivulju y = % koje su paralelne
X

pravcu x —y +5=0.
Odredite jednadzbu horizontalne tangente poloZene na graf funkcije
f(x)=x—Inx.

Odredite totku u kojoj se sijeku tangente na krivulju y = In

x+1
tockama sa apscisama x; =0 i xp = 2.
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4.13.

4.14.

4.15.

4.16.

Svemirski brod se kre¢e po krivulji y = x?. U nekom trenutku ¢e brod

ispustiti teret koji ¢e se nastaviti kretati tangentom na tu krivulju.

Odredite gdje bi brod trebao ispustiti teret tako da on doplovi do

svemirske postaje koja je smjeStena u tocki T(3,2)?

Projektil je ispaljen iz totke T(4,0) prema Stitu koji ima oblik krivulje
= /x. Prema kojoj toZki na krivulji treba usmjeriti projektil tako da

projektil pogodi $tit pod pravim kutem?

Odredite kut izmedu tangenti na zadane krivulje u to¢kama presjeka:

(3) y=VRiy=x

(b) y —x—liy—x —2x—-3

(c) 2y +x2=0i2y =x(1-y)

(d) xy =2 y? = 4x.

Odredite kut pod kojim se sijeku tangenta na krivulju y = f(x)
1

implicitno zadanu s arctg - 5 In(x® + y?) u totki D(1,0) i

X

tangenta na krivulju y = (cosx)*"* u totki s apscisom xg = 0.
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tangenta y = —\/§x+ ”Tﬁ + % normala y = ?x— ”\TE —|—%
y=x+1-3T

y=-3+3

y=2

y=x-3+2

D(1,-3), tangenta y = —5x + 2

D(2,4)

tangente y = 4x i y = —4x — 8, normale y = —%x, y = %x—{—%
y=xiy=-—x

D(-3,2) i D(~1,0)
y=1
T(3+3I3,-1-2In3)
347

o(i)
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arctan 2

3

arctan g
1

arctan 5

arctan 3
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